

„В НАЧАЛОТО...“



Чрез словото на Господа станаха небесата
и чрез диханието на устата Му - цялото им
множество... Защото Той каза и стана;
Той заповяда и се затвърди.

Псалом 33:6,9

ЗА КАКВО СТАВА ВЪПРОС?

Битие 1:1

Лукас и Даяна бяха изключително развълнувани. В крайна сметка, чакаха този отговор от четири дълги месеца...

„Е, докторе?“ - подхвърли Лукас.

„Ами... явно имаме момиче“ - отвърна лекарят.

Момиче! Не можеха да повярват. Беше твърде хубаво, за да е истина.

Не разбираха как лекарят вижда малкото момиченце на черния екран, но това нямаше никакво значение. Това, което ги вълнуваше, беше фактът, че имат дъщеря. Абсолютно същото бе и в началото на нашия свят. Всичко бе безформено и покрито с тъмнина. Божият Дух „се носеше над водата“ (Бит.1:2). Но това, което Бог виждаше, не бе една неустроена планета. Прег очите му се разкриваше съвсем различна гледка.

Бог виждаше гигантски дървета с великолепни зелени листа, ярки пеперуди, увлечени в нежен и грациозен полет, спокойни езера. Прег Него бяха гори, цветя, животни. Точно като лекаря, Бог виждаше сред тъмнината живот. Видя теб и мен и ни обикна.

**Имаме достатъчно
доказателства за това,
че Библията е истинна.**

„В начало Бог създаде небето и земята“ (ст.1). Каква мощ! Ние, християните, вярваме в това. Или поне се очаква да вярваме. Защото все още има твърде много хора - били те християни или нехристияни - които не

приемат Сътворението по начина, по който е описано в книгата Битие. Предпочитат да презърнат еволюционната теория.

Уважавам правото на еволюционистите да имат собствено мнение, но не мога да го разбера. Как обясняват смисъла на живота? Откъде сме дошли? Накъде отиваме? Кои сме всъщност? Как тълкуват чувства като вяра, надежда и любов? Защо животът се е зародил на тази планета? Имало ли е първоначален план? Кой стои зад всичко това? Това са въпроси, с които всеки един от нас се сблъсква в своя живот, а еволюционистите просто няма как да им дадат отговор. Мнозина подкрепящи еволюционната теория оправдават позицията си с това, че Библията е една измамна книга. Всъщност в продължение на векове хората са вярвали, че Земята е плоска. Много по-късно откриха, че всъщност е кълбо. Това бе потвърдено и когато човекът за пръв път излезе в космоса. Но Библията вече бе казала в Исая: „Онези Който седи над кръга на Земята“ (Ис.40:22).

Имаме достатъчно доказателства за това, че Библията е истинна, за да можем да се доверим на онова, което ни казва. Но Бог не желае да приемаме фактите в нея само заради силата на доказателството. Той иска от нас вяра. Нека през тази седмица, както и в целия си живот, да виждаме във всичко, което ни заобикаля, следите на прекрасния Създател, Който не ни е поставил на тази планета поради сяпа случайност, а заради Своята любов.

ОТ РЪЦЕТЕ НА СЪЗДАТЕЛЯ

ЧЕРНО НА БЯЛО

Битие 1:27

Има много създадени от историци и учени теории, които разглеждат произхода на човешкия род. Чарлз Дарвин, известен английски учен и автор на на бестселъра „Произход на видовете“, преведен на повече от 30 езика, защитава теорията, че човечеството е еволюирало от животински предшественици, преминавайки през безброй стадии, докато достигне сегашния си вид, наречен Homo sapiens (от латинските думи за човек - homo - и разумен - sapiens). Други отстояват позицията, че Вселената е започнала съществуването си в следствие на Големия взрив, а някои вярват, че човешките същества са еволюирали от микроорганизмите.

В какво вярваме ние? Каква е основата, на която стъпваме, за да определим истината? Как можем със сигурност да докажем, че светът е бил създаден от ръцете на Бога-Творец?

Веднъж атеист запитал християнин: „Съществува ли Бог?“

Християнинът отговорил: „Да, със сигурност.“

„Но как можеш да си така уверен, щом не можеш нито да Го видиш, нито да Го докоснеш?“ - запитал остро атеистът.

„Съществува ли любовта?“ - попитал християнинът.

„Да.“

„А как знаеш, че съществува?“

„Мога да я почувствам“ - отговорил атеистът.

„Точно както си така уверен, че любовта съществува, въпреки че не можеш да я видиш или докоснеш, аз съм сигурен, че има Бог, защото подобно на любовта мога да Го почувствам“ - заключил християнинът.

Не можем да видим или докоснем Бога, но можем да бъдем сигурни в това, че Го има, тъй като доказателствата от Сътворението ни водят до вяра в Него. Невъзможно е да пренебрегнем съвършенството в природата и дори в собствените ни тела, които функционират с такъв изумителен синхрон. Псалмистът Давид отбелязва точно това: „Ще Те славя, защото страшно и чудно съм направен... Твоите очи видяха необразуваното ми вещество“ (Пс.139:14,16).

След като създаде небето, земята, морето и всички животни само със силата на Своя глас, Създателят отдели време специално за да сътвори нещо със Своите ръце. Оформил съвършена фигура от пръстта от земята и вдъхнал в ноздрите ѝ жизнено духание. Бог не създаде просто „още нещо“. Направил човека по Свой образ и подобие. И любовта към току-що създаденото човешко същество бе така голяма, че Творецът му подарил свободата да избира пътя, който да следва в своя живот. За съжаление изборът на творението не бе разумен. А последствията са ни така добре познати. Любовта на нашия Създател обаче не пресъхнаше тук. Въпреки че за сърцето Му бе наскърбено да види онова, което бе създал, погълнато обратно от тъмнината, Той изпрати Своя Син Исус, Които сам избра да остави небето и да умре заради нас. Книгата Битие ни разкрива не само Божията любов при нашето сътворение, но и безкрайната Му милост, стигаща дотам да пожертва Своя единствен Син като Заместник за човешките творения. Как бихме могли да не вярваме, че сме деца на такъв чуден Бог?

**Не можем да видим
или докоснем Бога, но
можем да бъдем сигурни
в това, че Го има.**

СЪРЦЕТО НА ПРОБЛЕМА

Битие 1

В какво предпочитате да вярвате: „В начало Бог създаде небето и земята“ (Бит.1:1) или в това, че е имало група риби със странна анатомия, позволяваща им да развият в по-късен стадий крайници и да се превърнат в ходещи същества, които в крайна сметка са придобили човешка форма? Или пък в някоя от другите съществуващи еволюционни теории? Тази двойственост на съществуващите днес идеи може би ще ви накара да се усъмните в произхода на човечеството, както и в произхода на планетата и всичко на нея. От една страна Библията ни представя Сътворението като акт на Вечния Бог, който в един точно определен период от вечността е планирал нов свят и в рамките на една-единствена седмица го е създал чрез силата на Своето Слово. От друга страна учените посредством различни еволюционни теории пламенно защитават няколко свои обяснения за появата на Земята и човека в продължение на милиони и милиарди години. Тези схващания са в пълно противоречие. Ако вярвате в сътворението, автоматично не вярвате в еволюцията - и обратно.

Ако едното е вярно, то другото е лъжа. Да кажем, че предпочетем да приемем идеята за Сътворението. Какво би ни накарало да повярваме, че Бог е истинската първопричина за съществуването на тази планета и цялата вселена? Нужно е просто да вярваме в Библията и в свръхестествен Бог. В противен

Какво би ни накарало да повярваме, че Бог е истинската първопричина за съществуването на вселената?

случай как бихме могли да приемем факта, че Исус е ходел по вода или че е разделил морето, за да може израилевият народ да премине през него? Чудесно е да вярваме, че в рамките само на шест дни, период така кратък за нас, Бог е създал целия наш свят!

Няма как да не мислим за началото на всичко. За всяко нещо има първопричина, начален момент. „В началото, но не на вечността, а на създаването на този свят. Тази точка отбелязва първото прекъсване на потока на вечността.“¹ Това ни показва, че Бог е прекъснал вечността, за да постави началото на едно ново творение. В продължение на шест дни е посветил вниманието си на създаването на свят, в който тези, които го населяват, ще носят Неговия образ и подобие.

„В начало Бог създаде небето и земята“ (ст.1). Думата „създаде“ идва от еврейската *bara*, което значи „да направя“. Бог направи небето и земята. „А земята беше неупстроена и пуста“ (ст.2). „С други думи, първоначално сътвореното остана временно пусто и без форма - състояние, което обаче скоро щеше да се промени.“² Когато анализираме текста, стигаме до заключението, че в началния момент Бог е създал онова, което днес наричаме

Земя. Колко прекрасно е да знаем, че Бог е имал план да създаде човека далеч преди основаването на света!

От поставянето на началото изминаха пет дни и най-накрая, на шестия, бе създаден човешкият род по образ и подобие на своя Създател.

„Човешките същества в цялото им естество - тяло и душа - точно и вярно представляват Божеството, притежават живот, който произтича от Него и като последствие имат възможността за близост с Него. Служат като негови заместници на Земята. Неговият образ се предава на всяко човешко същество, придавайки благородство на всеки един отделен човек.“³

Да приемем съществуването на личен Бог е решение, което трябва да направим не само с умовете си, но и със сърцата си, тъй като умът не е достатъчен сам по себе си да намери разумна причина. „Дигнете очите си нагоре и вижте: Кой е създал тези светила и извежда множеството им с брой? Той ги вика всичките по име; чрез величието на силата Му и понеже е мощен във власт, нито едно от тях не липсва“ (Ис.40:26).

„Библията не е ограничена в познанията си. Човешките умове обаче са ограничени. науката едва сега започва да разкрива нови величествени панорами на увеличаваща се сложност и навсякъде открива следите на Бога. Истинската наука свидетелства за съществуването на Свръхчовешки необятен ум, този на Главния Творец.“⁴

Наскоро прочетох книгата *Eles Criam em Deus* (Те вярвах в Бога) от Родриго Силва, която разказва за мъже и жени, учени, оставили следа в света на науката. Разказва за тяхната вяра в Бога. Пасаж от книгата прикова вниманието ми: „Един ден Паскал разисквал със свои приятели на един площад в Париж. Приятелите му се смятали за свободомислещи и не приемали съществуването на Бога. Паскал добре съзнавал това, познавал обаче и слабостта им към облозите. Той им предложил: „Нека се обзаложим, че от математическа гледна точка да вярваш в Бога е много по-изгодно, отколкото да не вярваш в Него.“ „Как така?“ - попитал един от приятелите му. „Просто е - отвърнал Паскал, - като атеист можете да имате всичко, което има вярващият - семейство, здраве, култура, принципи и т.н. Защитавайки позицията си на атеист, можете да отстоявате, че никои не може да ви докаже без капка на съмнение съществуването на Бога. Така че когато вие и някой вярващ умрете, можем да приемем, че животът и на двамата ви е завършил по един и същи начин. Всичко, което е имал единият, го е имал и другият. По този начин, ако ти си бил прав, вярвайки в атеизма, всичко приключва до тук и двамата сте имали една и съща съдба. От друга страна, ако истината е била на страната на вярващия, от този момент вие не сте равнопоставени, понеже ще бъде невъзможно и двамата да се радвате на една и съща съдба, когато се сблъскате с Божия съд.

Ето защо - заключва Паскал, - ако аз се обзаложа в Божието съществуване - и Бог съществува - печалбата ми е вечна.

Ако се обзаложа в Божието съществуване и Бог не съществува - не съм загубил нищо. Ако се обзаложа срещу Божието съществуване и Бог не съществува - нито печеля, нито губя. Ако се обзаложа срещу Божието съществуване и Бог съществува - то моята загуба е вечна.“

1, 2 The Annotated Bible of Charles Caldwell Ryrie

3 The Study Bible of Geneva

4 < <http://www.earthharvest.org> >

Вторник
10 октомври

НИЕ СМЕ УНИКАЛНИ ВЪВ ВСЕЛЕНАТА

СВИДЕТЕЛСТВО
Бытие 1:27

Божествената мисъл и ръка са запазили през вековете доклада за Сътворението в неподправен вид. Само Божието Слово ни предоставя автентичен доклад за сътворението на нашия свят.¹ „Отец и Синът осъществиха величествено и чудно дело, което бяха планирали - създаването на света. Земята излезе изпод ръката на Създателя в превъзходна красота. Появиха се планини, хълмове и долини, прорязани от реки и езера. Земята не бе една обширна равнина, а гледката се разнообразяваше от хълмове и планини, но не високи и назъбени, каквито са днес, а с правилни и красиви форми.

Голите, високи скали не можеха да бъдат видяни, понеже лежах дълбоко под повърхността и служеха като скелет за земята. Водите по нея бяха разпределени равномерно. Хълмовете, планините и прекрасните долини бяха обикчени с растения, цветя и високи величествени дървета от всякакъв вид, които бяха далеч по-високи и по-красиви от дърветата, които познаваме днес. Въздухът бе чист и здравословен и Земята приличаше на

благороднически палат. Ангелите гледаха и хвалеха чудните и красиви Божии дела.“²

„След сътворяването на Земята и създаването на полските зверове, Отец и Синът пристъпиха към Своята цел - план, създаден преди падението

**Бог направи човека
да бъде най-висшето
същество.**

на Сатана - създаването на човека по Техен образ. Те работиха заедно в сътворяването на Земята и всяко живо същество по лицето ѝ. И сега Отец се обърна към Своя Син: „Да създадем човека по Нашия образ.“ Когато Адам излезе изпод ръката на Своя Създател, той бе с благороден ръст и превъзходна симетрия. Бе над два пъти по-висок от хората, които живеят днес на Земята и бе със съвършени пропорции.“³

„Бог направи човека да бъде най-висшето същество - само той бе създаден по образа на Бога и бе способен да вземе участие в споделянето на Божественото естество, да сътрудничи със Създателя и да изпълнява Неговите планове. И точно той се оказа във война с Божиите намерения.“⁴

1 "Съвети към родители, учители и ученици"

2, 3 "Историята на изкуплението"

4 "Свидетелства към църквата", т. 5

ЗАВРЪЩАНЕТО НА БАЩАТА

Сряда
11 октомври

ИМА КАК
Йоан 1:10

Джим Грeъм, 11-годишно английско момче, живее в Китай, когато избухва Втората световна война. Разделен от своите родители, той попада в японския концентрационен лагер Су Чоу. Откъснато от своя изпълнен с привилегии живот, момчето се сблъсква със страданията на войната. Със смелост посреща всичко с една едничка цел - да оцелее. Онова, което пази дълбоко в сърцето си, е желанието отново да се събере със своето семейство. След като се сблъсква с безкрайни страдания, почти изгубил надежда, младежът признава: „Вече не помня как изглеждаха родителите ми!“ Тази трогателна история, основаваща се на романа на Джеймс Балард е разказана във филма на Стивън Спилбърг Империята на слънцето (1987).

Живеем в погълнат от война свят. Разделени сме от своя Баща - ситуация, описана в началото на книгата Битие. Подобно на изгубени деца, хората са изгубили от погледа си Бога и божествената Му бащинска грижа. Водим обезсмислен живот, прорязан от болката. За да не забравим напълно образа на Създателя, трябва да опознаем и приемем спасителния план.

Светът замъглява погледа ни.

Човешки философии, скептични теории, материализъм, преследване на богатство са само част от измамите, които ни водят настрана от Словото. Те изобилстват, превръщайки света в минно поле. За да се опазим, трябва да изучаваме Библията, да познаваме стратегиите на врага, да облечем Божието всеоръжие и преди всичко да помним, че силата за успеха идва от нашия Баща.

За разлика от родителите на Джим обаче, нашият Небесен Отец никога не ни е изоставял. Най-великата изява на божествената Му грижа към нас е Исус, Който дойде на нашата Земя с една единствена цел - да спаси Своите деца. Това е най-великата любовна история за всички времена и е описана в Библията. Спасението обаче зависи и от всеки един от нас. Приемете изкуплението, предадено ни от Исус, Който е възлюбиле и на Словото. „Той е щит на всички, които уповават на Него“ (Пс.18:30).

Отворете очи. Небесният баща се завръща. Той стои пред вратата. Времето на страданието ще бъде заменено с време на мир. Днес войната бушува с пълна сила. Бомбите падат все по-близо до нас и са все по-мощни. Светът днес е стигнал дотам, че повечето хора отричат своя Създател. Ето защо разгласете Божествения призив, извикайте с висок глас: „Бойте се от Бога и Му въздайте слава, защото настана часът, когато Той ще съди; и се поклонете на Този, Който е направил небето и земята, морето и водните извори“ (Откр.14:7). Нека всички да се поклоним пред Създателя.

**Светът замъглява
погледа ни.**

ГЛЕДНА ТОЧКА
Псалом 19:1

Една аналогия ни помага да илюстрираме защо еволюционният модел е далеч от най-логичното обяснение за произхода на живота. Да предположим, че вървим през пясъчните дюни на плаж непосредствено след кратък дъжд. В един определен момент пред очите ни изниква прясно надграсано на мокрия пясък съобщение: „Бог те обича.“ Никой разумен човек не би предположил, че подобна фраза, изписана върху пясък, ще произлезе по случайност. За еволюционистите обаче невероятното и сложно химично послание на нашия генетичен код, например, е произлязло случайно!

Частиците пясък сами по себе си не съдържат никакво послание. Но те могат да съхраняват вест, която бива записана чрез тях от някой, който може да пише. По подобен начин аминокиселините на нашето ДНК не съдържат сами по себе си послание. Но те са „азбуката“, която позволява съхраняването на безкрайно сложно съобщение в химичните реакции, които управляват жизнените процеси, наблюдавани в човешкото тяло. Единственото логично заключение, което може да бъде дадено, е, че подобно послание под формата на сложен химичен код е написано от висше интелигентно същество, неподчинено на материята и превъзхождащо материалния свят.

Креационизмът, защитаващ идеята за сътворяването на вселената от Бога, надхвърля ограниченията на естествените науки и поради тази причина многократно е бил напълно отричан от еволюционистите като ненаучен подход към проблема. Но това няма никакво значение, тъй като

това са същите еволюционисти, които, за да защитят своя материалистичен начин на мислене и философия, са готови да прегърнат невъзможното от научна гледна точка, а именно да приемат, че е възможно да съществува таен код, без да има автор на този код.

**Независимо дали
гледаме през бинокъл
или микроскоп, можем
да видим следите на
Създателя!**

Ето защо, независимо дали гледаме през бинокъл или микроскоп, можем да

видим следите на Създателя. Това, което трябва да сторим, е да отворим очите си широко и да се запитаем: „От къде се е появило всичко това?“

Как мислите?

1. Какво е значението на факта, че само ние - човешките същества - сме създадени по образ на Бога?
2. Кои отличителни черти, които откривате в себе си, показват, че сте по Божий образ?
3. Как грехът е изкривил някои от тези отличителни черти?
4. Какво смятате за теорията за разумния дизайн?

РАЗКАЗВАТ СЛАВАТА БОЖИЯ

ИЗСЛЕДВАНЕ

Псалом 19:1; 139:14

С дъве гуми

Креационизмът почива на вярата, че Бог е Създател. Теорията за разгледания дизайн търси доказателства за творческите Му актове и разкрива вниманието Му към детайла. Обърнете внимание на сложността в човешкото тяло. Заедно с псалмиста можем да възкликнем: „Ще Те славя, защото страшно и чудно съм направен; чудни са Твоите дела“ (Пс.139:14). Размишлявайте върху безграничността на вселената и чудесата в нея. „Небесата разказват славата Божия и просторът известява делото на ръцете Му“ (Пс.19:1). Колко невероятно е всичко това!

А защо не...

...разгледате подробно снимката, която ще намерите на интернет адрес < <http://hubblesite.org/newscenter/newdesk/archive/releases/1996/01/text/> > . Тя е направена от телескопа Хабъл, който обхваща само незначителна част от звездното небе - с големината на монета, държана на една ръка разстояние пред очите ни. В тази снимка виждаме запечатани над 1500 галактики. Когато си припомним, че нашата малка Слънчева система е само частица от галактиката, наречена Млечен път, чудовищните размери на вселената поразяват ума ни.

...се замислите за Божия образ в нас. Въпреки че на повечето места в Библията за Бога се говори в мъжки род, Битие 1:27 заявява, че Бог е създал човека (т.е. човешките същества) по Своя образ и че ги е направил от мъжки и женски пол. Не ни ли кара това да заключим, че сам Бог притежава мъжки и женски черти в Себе Си? Опитайте се да се сетите за библейски примери, показващи характерни за женското поведение черти като част от Божия характер.

...се опитате да изброите някои удивителни факти относно човешкото тяло като например това, че сърцето ни прави 100 000 удара на ден, че в нас има над 100 000 км кръвоносни съдове, че мигаме около сто милиона пъти за година и т.н.

...разгледате снимката, озаглавена Бледа синя точка, направена през 1990 г. от космическия кораб Войаджър 1 от разстояние 6,4 милиарда километра от Земята. Можете да я намерите на адрес: < <http://photojournal.jpl.nasa.gov/catalog/PIA00452> > . Земята е бледата синя точка в светлия лъч в дясната страна на снимката. Как се чувствате, когато гледате тази точка?

...си представите, че сте космически пътешественик, който трябва да напише стихотворение, докато гледа назад към загубващата се в далечината родна планета.

...прекарате един цял съботен следобед в наблюдение на птиците, които се намират във вашата част на света. Предварително се снабдете с орнитоложки атлас, който да вземете със себе си. Отбелязвайте си броя на птиците, които забелязвате, и околната среда, в която живеят. Какво най-много ви впечатлява в този аспект от Божието творение?

Полезни връзки

Е.Г.Вайт, "Патриарси и Пророци", 2 гл.

George Javor, "Evidences for Creation"

Ariel A. Roth, "Origins: Linking Science and Scripture"